
www.freemaths.fr

Maths Expertes
Terminale

freemaths.fr 	 Terminale Maths Expertes 

CORRIGÉ DE L’EXERCICE

Nombres Complexes 
Forme Trigonométrique



CORRECTION

1. Écrivons sous forme trigonométrique z = 3 + 3 i:

Le module de z est:  r = 12  cad  r = 2  3.

Dans ces conditions:  z = 2  3 ( cos ݂  + i sin ݂  ).

Or:  z = 3 + 3 i.

D’où: 
3 = 2  3 cos ݂

3 = 2  3 sin ݂
   <=>  

cos ݂  = 1
2

sin ݂  = 
3

2

  cad   = 
3

 + 2 k  , k  .

Au total, sous forme trigonométrique:  z = 2  3  cos 
3

 + i sin 
3

  .

2. Écrivons sous forme trigonométrique z = ( 1 - i ) (  3 + 3 i ):

Posons z = z1 x z2, avec:  z1 = 1 - i   et   z2 = 3 + 3 i.
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• Le module de z1 = 1 - i est:  r = 2 .

Dans ces conditions:  ( 1 - i ) = 2 ( cos ݂ 1 + i sin ݂ 1 ).

D’où: 
1 = 2 cos ݂ 1

- 1 = 2 sin ݂ 1

   <=>  
cos ݂ 1 = 2

2

sin ݂ 1 = -  2
2

  cad  1 = - 
4

 + 2 k  , k  .

Ainsi:  z1 = 2  cos  - 
4

   + i sin  - 
4

 .

• De plus, le module de z2 est:  r = 12  cad  r = 2  3.

Dans ces conditions:  z2 = 2  3 ( cos ݂ 2 + i sin ݂ 2 ).

D’où: 
3 = 2  3 cos ݂ 2

3 = 2  3 sin ݂ 2

   <=>  

cos ݂ 2 = 1
2

sin ݂ 2 = 
3

2

  cad  2 = 
3

 + 2 k  , k  .

Ainsi:  z2 = 2  3  cos 
3

 + i sin 
3

  .

• D’où:  z = z1 x z2

	 =  2  cos  - 
4

   + i sin  - 
4

      x  2  3  cos 
3

 + i sin 
3
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	 = (  2 ) X ( 2  3 )  cos  - 
4

 + 
3

   + i sin  - 
4

 + 
3

     .

	 ( car:  [ r1 ( cos  1 + i sin  1 ) ] x [ r2 ( cos  2 + i sin  2 ) ]

	 = ( r1 x r2 ) [ cos (  1 + 2 ) + i sin (  1 + 2 ) ] )

Au total, sous forme trigonométrique:  z = 2  6  cos 
12

 + i sin 
12

  .

3. Écrivons sous forme trigonométrique z =  1
2

 - 
3

2
 i 

3

:

Posons:   = 1
2

 - 
3

2
 i.

• Le module de x est:  r = 1.

Dans ces conditions:  x = 1 ( cos ݂  + i sin ݂  ).

Or:  x = 1
2

 - 3
2

 i.

D’où: 

1
2

 = cos ݂

- 3
2

 = sin ݂

  cad   = - 
3

 + 2 k  , k  .

• D’où:  z = x3   <=>   z =  1  cos  - 
3

   + i sin  - 
3

      3

	 = ( 1 ) 3  cos  3 x  - 
3

     + i sin  3 x  - 
3

     .
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( car d’après la formule de Moivre: 

[ r ( cos (   ) + i sin (   ) ) ] n = r n [ cos ( n   ) + i sin ( n   ) ] ).

Au total, sous forme trigonométrique:  z = 1 ( cos ( -   ) + i sin ( -   ) ).
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